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Türkiye 

Dolar/TL 43.31 seviyesinde seyrederken, Grönland endişeleri kısmen yatışsa da Davos'tan 
gelecek yeni açıklamalar yakından izlenecek; yurt içinde ise gözler Merkez Bankası'nın 
(TCMB) bugün açıklayacağı yılın ilk faiz kararında olacak.TCMB'nin bir haftalık repo faizini 
150 baz puan indirimle %36.5'e çekerek faiz indirim döngüsüne devam etmesi bekleniyor. 

Reuters anketine katılan 20 ekonomistin tahminlerinin medyanı politika faizinin 150 baz puan 
indirim ile %36.5'e düşürüleceğine işaret etti. 

TCMB, enflasyondaki düşüşün tekrar hız kazandığını gösteren Aralık ayı TÜFE verilerinin 
ardından enflasyonun ana eğiliminde iyileşme olduğunu belirterek geçen ay 150 baz puan 
faiz indirimi ile politika faizini %38'e düşürmüştü. 

TCMB Başkanı Fatih Karahan'ın önümüzdeki iki ayda enflasyonda "dalgalanma" uyarısına 
rağmen Ocak ayında fiyat artışlarının %4 gibi yüksek gerçekleşeceği beklentisi nedeniyle 
TCMB'nin açıklamaları ve yönlendirmeleri yakından takip edilecek. 

Dolar/TL 0907 itibarıyla 43.31 seviyesinde işlem görüyor. 

İçeride bugün ayrıca saat 1000'da Ocak ayı imalat sanayi kapasite kullanım oranı, reel kesim 
güven endeksi ve tüketici güven endeksi verileri açıklanacak. Saat 1430'da da haftalık döviz 
rezervi verisi yayımlanacak. 

Jeopolitik gelişmelerde öne çıkanlar arasında ise, Suriye-Suriye Demokratik Güçleri (SDF) 
arasındaki ateşkes yakından izleniyor. Şam yönetimi SDF'ye merkezi devlete entegrasyonu 
kabul etme baskısı yaparken, yaşanan gelişmeler, ülkenin kuzeydoğusunda günlerdir süren 
çatışmalar sonrası Salı günü ilan edilen dört günlük ateşkesi tehlikeye atıyor. 

Küresel piyasaların yakından izlediği diğer bir gündem olan Grönland konusundaki son 
açıklamalar ise piyasaları sakinleştirdi. 

ABD Başkanı Donald Trump'ın Grönland nedeniyle Avrupalı ülkelere gümrük vergisi 
tehditlerinden vazgeçmesi ve Grönland'ı zorla alma ihtimalini ortadan kaldırmasıyla borsalar 
toparlanırken, dolar yükseldi ve altın değer kaybetti. 

Trump, dün yaptığı açıklamada "Bunu yapmayacağım. Tamam mı? İnsanlar güç 
kullanacağımı düşündü. Güç kullanmama gerek yok, kullanmak istemiyorum ve 
kullanmayacağım" dedi. 

Dünya 

ABD Başkanı Donald Trump'ın Grönland nedeniyle Avrupalı ülkelere gümrük vergisi 
tehditlerinden vazgeçmesi ve Grönland'ı zorla alma ihtimalini ortadan kaldırmasıyla borsalar 
toparlanırken, dolar yükseldi ve altın değer kaybetti.  



Trump, dün yaptığı açıklamada "Bunu yapmayacağım. Tamam mı? İnsanlar güç 

kullanacağımı düşündü. Güç kullanmama gerek yok, kullanmak istemiyorum ve 

kullanmayacağım" dedi.  

Trump, NATO Genel Sekreteri Mark Rutte ile görüşmesinin ardından, müttefikleri ile 

Grönland'a ilişkin, füze savunma sistemi ve kritik minerallere erişim konusundaki isteklerini 

karşılayacak yeni bir anlaşma yapabileceklerini söyledi. 

Trump'ın açıklamalarının ardından Wall Street'teki başlıca endeksler yükseldi. S&P 500 vadeli 

işlemleri .SPX %1.16 ile iki ayın en büyük yükselişini kaydetti. Avrupa vadeli işlemleri de 

STXEc1 Asya'da %1.3 yükseldi.  

 

Altın XAU= yaklaşık 100 dolar düşüşle tarihi zirve olan 4,887 dolardan 4,790 dolara geriledi. 

Avustralya borsası .AXJO ve Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 yaklaşık %1 yükselirken, Güney 

Kore'nin KOSPI endeksi .KS11 ilk kez 5,000 puanın üzerine çıktı.  

 

Wall Street'in korku barometresi olarak nitelenen VIX endeksi .VIX keskin düştü. Hafta 

boyunca satılan ABD Hazine tahvilleri ise alıcı buldu.  

 

ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi US10YT=RR Tokyo işlemlerinde 1 baz puan 

düşüşle %4.24'e geriledi.  

Pepperstone analisti Chris Weston, "Piyasa, ABD'nin NATO ortaklarıyla çatışma riskini büyük 

ölçüde bıraktı" dedi. 

 

Japon devlet tahvilleri ise ülkede erken seçim çağrısından sonra, seçim harcamaları 

vaatlerinin uzun vadeli tahvillerde tarihi düşüşe yol açtığı çalkantılı haftanın sonuna doğru, 

güne istikrarlı başladı.  

 

Japonya Merkez Bankası (BOJ) iki gün sürecek para politikası toplantısı bugün başladı. BOJ'un 

politika faizini sabit bırakması ancak gelecekte faiz artırımlarına işaret eden sıkılaşma yanlısı 

bir açıklama yapması bekleniyor.  

ABD'de ise TSİ 1700'de açıklanacak tüketici harcamaları verisi ve bilançolar izlenecek. Bilanço 

dönemi, bugün Intel INTC.N, General Electric GE.N ve Procter & Gamble'ın PG.N bilançoları ile 

devam edecek. Piyasalar, ABD Merkez Bankası'nın (Fed) bu yıl iki faiz indirimi daha 

yapacağını fiyatlıyorlar. 

 

 

 

 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.SPX
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=STXEc1
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.AXJO
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.N225
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.KS11
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.VIX
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=US10YT=RR
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=INTC.N
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=GE.N
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=PG.N


 
 

USD/TL 

Dün veri akışı bakımından sakin geçerken, kurda yataya yakın seyirler devam etti. Bugün 

gözler TCMB Para Politikası Kurulu faiz kararında olacak. Piyasa beklentisi 150 baz puanlık 

faiz indirimi yönünde. Karar metninde verilecek mesajlar piyasaların odağında olacak. ABD 

tarafında ise dördüncü çeyreğe ilişkin büyüme ve FED’in favori enflasyon göstergesi olarak 

takip ettiği çekirdek PCE verisi yakından takip edilecek. 

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 43,38 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin 

altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 42,69 ve 42,86 seviyelerini takip edebiliriz. 

Olası yükselişlerde ise 43,48 ve 43,68 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 42,69/42,86 

Dirençler: 43,48/43,68 

 

 

EUR/TL 

Global siyasi gelişmeler piyasa fiyatlamasının temel argümanı. Trump merkezli gelişmeler 
oynak yaratıyor. Para piyasalarında dolara olan güven sorgulanıyor. Ancak ikame para birimi 
olmadığı için ve Trump’a (isteklerine) karşı duracak bir yapı da bulunmadığı için dolardan 
uzaklaşmak sınırlı kalıyor. Dün Davos’ta temaslarda bulunan ve beklenen konuşmasını yapan 
Trump, Grönland’ı alma sürecini ilerletti. Avrupa reaksiyonsuz kaldı. Trump’ın yaklaşımını 
sindirmek gürültü çıkarabilir ancak talebini reddedecek bir idare ortaya konulmadı. Para 
piyasaları, Trump’ın yarattığı gerginlikle dolardan biraz uzaklaşabildi (DXY 99,5’den 98,15 
seviyesine kadar indi) ardından 99,8 civarına yükselmiş durumda 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 50,77 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 49,82 ve 49,45 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 51,88 ve 51,41 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 49,82/49,45 
Dirençler: 51,88/51,41 
 



 
 
 
GBP/TL 
 
GBP/USD paritesi Salı günü erken Avrupa seansında 1.3435 seviyesine yaklaştı. İngiltere 

enflasyonunun Aralık ayında beklenenden fazla artmasıyla Sterlin (GBP), ABD Doları (USD) 

karşısında hafifçe yükseldi. Piyasalar, günün ilerleyen saatlerinde bir dizi ABD ekonomik verisi 

öncesinde temkinli bir tavır sergileyebilir.GBP/USD, beklenenden daha yüksek gelen İngiltere 

Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) enflasyon raporundan bir miktar destek aldı. Ulusal İstatistik 

Ofisi'nin Çarşamba günü açıkladığı verilere göre, manşet TÜFE Aralık ayında yıllık bazda %3,4 

artarken, Kasım ayında bu oran %3,2 idi. Bu rakam, piyasa beklentisi olan %3,3'ün üzerinde 

gerçekleşti. Aylık TÜFE enflasyonu ise Kasım ayındaki %0,2'lik düşüşe kıyasla Aralık ayında 

%0,4'e yükseldi. Piyasalar %0,4'lük bir artış bekliyordu. 

Teknik Analiz: GBP/TL 58,28 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyesi 56,97 veya 56,13 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 59,32 ve 60,11 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

Destekler: 56,97/56,13 

Dirençler: 59,32/60,11 

 

 
 

ALTIN 



 
 

 

Altın ve diğer değerli metaller Trump'ın Grönland açıklamalarından sonra jeopolitik gerilimin 

ve güvenli liman talebinin azalmasının ardından geriledi.  

Güçlü seyreden dolar da fiyatlar üzerinde baskı oluşturdu. 

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= dün 4,887.82 dolar ile tarihi zirveye yükselmesinin 

ardından yaklaşık %1 düşüşle 4,793.63 dolar seviyesinde işlem gördü. 

Şubat teslimatlı ABD altın vadeli işlemleri GCcv1 %1 düşüşle 4,790.10 dolara geriledi. 

 

Teknik Analiz:  4403-4885 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 4534/4403 

Dirençler: 4885/5005 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, Trump'ın Grönland için, gümrük vergisi tehdidinden geri adım atmasının 

ardından hafif yükselirken, Kazakistan'da iki büyük petrol sahasında yaşanan aksaklık ve 

2026'da petrol talebinin artacağı beklentileri de yükselişe destek sağladı. 

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı LCOc1 %0.14 artışla 65.33 dolar seviyesinde 

işlem görüyor. 

ABD hafif ham petrolü CLc1 %0.21 artışla 60.75 dolar seviyesinde işlem görüyor. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=GCcv1
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=LCOc1
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=CLc1


 
 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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Enerji Bilgisi İdaresi Ham Petrol Stokları 
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https://tr.investing.com/economic-calendar/turkish-one-week-repo-rate-409
https://tr.investing.com/economic-calendar/turkish-one-week-repo-rate-409
https://tr.investing.com/economic-calendar/turkish-one-week-repo-rate-409
https://tr.investing.com/economic-calendar/turkish-one-week-repo-rate-409


 
 

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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